

公務員局

警務處

發展局

康文署

民政總署

### 張雲正訪民政總署



張雲正(左一)到訪社會企業宣傳小組，聽取職員講解他們為宣揚社企的使命而舉辦的宣傳活動。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公務員事務局局長張雲正日前到訪民政事務總署，親身了解該署工作，並與署方人員會面。他在公務員事務局常任秘書長周達明陪同下，首先與民政事務總署署長謝小華及部門首長級人員會面，並欣悉署方致力加強政府與市民之間的溝通及協助推展地區行政。

其後，張雲正參觀「伙伴倡自強」社區協作計劃秘書處及社會企業宣傳小組。該計劃自2006年起推行，為合資格機構提供最多300萬元的種子基金以成立社會企業，藉此為弱勢社群提供就業機會、產品或服務，讓他們自力更生及更容易融入社區。目前已有逾180間社會企業透過此計劃獲得資助。隨後，張雲正前往灣仔民政事務處的總務室、聯絡主任辦公室及區議會秘書處，了解該處舉行的社區活動及與區議會聯絡等工作。

現時民政事務總署轄下共有9個市區民政處及9個新界民政處，確保透過政府部門之間的協調及合作，迅速解決地區問題，並作為區議會及部門之間的橋樑。

張雲正亦到訪灣仔民政諮詢中心，得悉中心除為市民提供一般查詢服務外，亦提供免費辦理宣誓服務。在探訪期間，張雲正與署方各職系的員工代表茶敘，就部門相關事宜交換意見。他讚賞同事的努力，並勉勵他們繼續加強與社會各階層的緊密聯繫，密切關心市民需要，使政府施政能與時並進。

### 私樓最佳園林增環保效益獎



陳先生(左一)分享保養園藝方法。李慧宜攝

香港文匯報訊(實習記者 李慧宜)想在眾多建築物中脫穎而出，單靠美觀及宏偉並不足夠，還要運用到環保、綠化及可持續發展等概念。由康文署主辦的「2016最佳園林大獎-私人物業」頒獎典禮，日前假九龍公園體育館舉行，大會今年在各組別增設「環保效益獎」，表揚在綠化工作表現出色的機構，以提高市民的環保意識。康文署署長李美嫦於典禮上表示，綠化及環保須不同人士參與，才可達至普及化。

最佳園林大獎每兩年舉辦一次，今年比賽分三個組別進行，大會共收到逾170份參賽提名，競逐27項優異獎及11項「環保效益獎」，表揚能有效運用材料實踐「三用原則」、實踐可持續園藝及推廣環保意識和綠色生活的機構。

李美嫦讚揚多個團體對活動的支持，並指要令綠化生活及環保普及化，需要不同團體參與，而屋苑便是其中一個。她冀環保信息不僅能在比賽看到，更希望人們在屋苑中生活時也可參與及享受其中。

奕翠園是其中一間獲得「環保效益獎」的物業，該屋苑業主陳先生分享他們保養園藝的方法。他表示，非常重視屋苑植物的生長情況，會定期翻土，令植物生長得更好，「若發現土壤不適合，會立即更換。」他們也會根據需要，引入新的樹木品種，為屋苑注入新元素。

## 涉案款項勁升 代購手機網遊點數成藉口

# 求職陷阱新花招 警囑市民要留神



警方商罪科詭騙案調查組署理總督察潘岳謙(左一)及高級督察王浩。莊禮傑攝

香港文匯報訊(記者 莊禮傑)「高回報，不需學歷及工作經驗」的招聘廣告聽來吸引，但分鐘是騙徒設下的求職陷阱！警方指近期有騙徒以代購手提電話或網上遊戲點數等商品作借口行騙，更有人詭稱招募員工，誘騙受害人使用虛假文件借貸以作受聘條件，除令受害人承擔債務外，更有機會要負上刑事責任。

警方商業罪案調查科指，本港今年首4月有13宗求職騙案有關案件，雖僅較去年同期的11宗微升，而且當中大多是較傳統的中介費或介紹費騙案，然而涉及款項則自去年首4月的30萬港元，按年大幅上升4倍至今年同期的119萬元，數字已超過去年全年的90%。

### 騙徒招代購手機呢95萬

商罪科詭騙案調查組署理總督察潘岳謙解釋，涉及款項大幅上升是因為有一宗涉及95萬元的案件，當中涉及不同詐騙手法。首先，該名47歲男受害者在報紙受「招聘購買手提電話」的廣告吸引，之後應徵及被告知要以個人名義申請信用卡作購買電話，騙徒雖預繳部分費用，但要保留該信用卡，受害者為賺取每部電話1,000元佣金不虞有詐，直至被追討卡數方知被騙。

該受害人亦被誘騙去申請貸款。調查組高級督察王浩指，有關手法的騙徒透過網上或朋友招募員工，並親帶應徵者到

### 求職騙案數字

時間	宗數	受害人	涉款(港元)
2014年全年	26	32	38萬
2015年全年	33	37	129萬
2015年首4月	11	11	30萬
2016年首4月	13	16	119萬

資料來源：警方商罪科 整理：莊禮傑

財務公司及提供虛假文件借貸，以作受聘條件，最後騙徒獲得貸款後逃之夭夭。王浩特別提醒市民，除了承擔債務外，受害者使用虛假文件借貸，同樣有機會負上刑事責任。

潘岳謙表示，騙徒有不少藉口，如代為申請執照或作財務審查，令受害者交出金錢或個人資料，另騙徒均會約受害人於公眾地方應徵或見面，市民遇上上述情況宜提高警覺。

### 14歲女購遊戲點數失6000元

此外，現時網上遊戲商品亦成為騙徒行騙的工具。去年8月一名14歲女受害者為賺取佣金360元，替騙徒代購價值6,000港元遊戲點數，她雖收到佣金，卻與騙徒失去聯絡，損失本金及網購手續費逾6,000元。

警方呼籲市民對聲稱能賺快錢，但不需任何技能的網上或實體招攬，如在報紙上聲言「高回報，不需學歷及工作經驗」的招聘廣告，應加倍小心，同時不應輕易相信網上招聘廣告或留言。

## 陳茂波訪灣仔 勉學生開心學習



陳茂波親身體驗紡織訓練。



陳茂波(右三)參觀「藝想工作室」，了解復康者如何透過陶藝訓練，啟發藝術潛能。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)發展局局長陳茂波日前到訪灣仔區，探訪區內一間學校和參觀一間環保設計中心，並與灣仔區議員會面，了解該區最新發展。

陳茂波在灣仔民政事務專員陳天柱的陪同下，首先與灣仔區議員會面，就當區居民關注的議題交流意見。其後他到訪跑馬地寶覺小學，該校約有三百多名學生，非華裔佔95%。

陳茂波觀賞學生的朗誦和歌舞表演，並與學生傾談，了解他們的學習情況。在接受該校年報的封面圖片是高空俯瞰位於中環終審法院大樓的圖片。大樓的歷史可追溯到1912年，最先用作最高法院，其後為立法會使用，並於2015年啟用作終審法院的新居，大樓外部已宣佈為法定古蹟。

校園生活。

隨後，陳茂波參觀了聖雅各福群會「賽馬會升級再造中心」，該中心鼓勵公司及機構捐贈廢置或剩餘物料，並邀請本地設計師將廢料重新設計成新產品，再由復康者製作生產，藉此推廣環保意識和為復康者提供工作機會。

他又參觀聖雅各福群會的「藝想工作室」，該工作室透過陶藝和紡織訓練，啟發復康者的藝術潛能。陳茂波聽取中心導師的介紹，參觀了中心的設施，並了解復康者在中心內接受訓練和參與藝術創作活動的情況。

### 公告欄

### 懲教署研討會助更生者就業

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)逾二百名來自近80間商業機構、社會企業、法定團體代表及社會各界人士，日前出席「助更生·展所長」就業研討會，分享如何透過就業協助更生者重返社群。研討會由懲教署及香港大學犯罪學中心合辦，提供探討更生者就業議題的平台，僱主從中分享經驗。更生者剖白重投社會的故事，呼籲公眾及僱主包容、接納和公平僱用，協助他們獲釋後重新融入社會。

本年度研討會已是第八屆，主題為「助更生·展所長」。啟動儀式中，飛機振翅高飛翱翔天際，象徵更生者得到社會不同界別及來自各行各業的僱主支持，令他們有力量重新起步，於不同領域發揮潛能，盡展所長，開展精彩美好的人生。

主禮嘉賓職業訓練局執行幹事尤曾家麗致辭時表示，贊同懲教署提供多元化與市場導向職業訓練予在囚者，使他們裝備自己，等待機會發展所長，重投社會。



懲教署署長邱子昭(前排右)頒發「愛心僱主獎」予其中一間公司代表。

香港大學犯罪學中心總監黎樂琪感謝參與研討會的僱主，透過提供就業機會和不斷給予更生者關懷與支持。

### 更生者剖白重投社會經歷

研討會上，學者、商界及各行各業僱

### 《香港2015》年報出版

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港特區政府最新一期年報《香港2015》(見圖)已出版，並已於上周五起發售。《香港2015》詳實記錄了2015年的政府政策、工作，並綜覽香港各方面的生活和發展。年報載錄過去一年大量有關香港實況的資料和數據，包括逾四十個統計資料圖表和封面內頁的2015年香港對外商品貿易情況，是值得擁有的參考書籍。

年報分21章，涵蓋香港的政制和法律制度、經濟、就業、教育、環境、康樂文化、體育及藝術等領域，本期年報的封面圖片是高空俯瞰位於中環終審法院大樓的圖片。大樓的歷史可追溯到1912年，最先用作最高法院，其後為立法會使用，並於2015年啟用作終審法院的新居，大樓外部已宣佈為法定古蹟。

在年報12輯圖片集中，「俯瞰香港」一輯刊載更多高空拍攝圖片。年報內共有121幀彩色照片，展現香港的時人、時事和風貌。

市民可前往位於北角渣華道333號北角政府合署六樓626室的政府新聞處刊物銷售小組，或通過互聯網上「政府書店」(網址：www.bookstore.gov.hk)購買中、英文版的《香港2015》年報。年報每冊定價為286元，市民於7月20日至26日在香港書展政府新聞處攤位內購買年報可享七五折優惠，售價為214.5元。

